

NIEDERSCHRIFT SV Holo/004/2020

der ordentlichen öffentlichen Sitzung

der Verbandsversammlung

am 23.09.2020

Hohenlockstedt - Sitzungsraum im Förderzentrum Steinburg, Birkenallee 11,
25551 Hohenlockstedt

Beginn der Sitzung: 18:30 Uhr

Ende der Sitzung: 19:00 Uhr

Teilnehmerinnen und Teilnehmer

Vorsitzende/r

Frau Claudia Belitz-Hempel

Mitglieder

Herr Udo Fölster

Frau Silke Grüttner

Herr Marcus Klingler

Frau Nadja Nolte

Herr Thomas Thiessen

Herr Lothar von Borstel

Herr Wolfgang Wein

stellv. Mitglieder

Herr Carsten Fürst

Vertretung für Katja Settmacher

von der Verwaltung

Frau Lara Adomeit

Nicht anwesend:

Mitglieder

Frau Katja Settmacher

fehlt entschuldigt

Gäste

Frau Schultheis-Freiwald

Schulleiterin FÖZ Steinburg Nordost – Außen-
stelle Kellinghusen

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

- 1 . Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit
- 2 . Anträge zur Tagesordnung
- 3 . Einwohnerfragestunde -Teil 1-

- 4 . Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen das Protokoll ...
- 5 . Mitteilungen des Vorsitzenden der Verbandsversammlung
- 6 . Anfragen der Mitglieder der Verbandsversammlung
- 7 . Weiterführung Schülerbeförderung auf der Strecke Hohenaspe - Hohenlockstedt (freiwillige Leistung)
Vorlage: SV Holo/005/2020
- 8 . Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2018
Vorlage: SV Holo/007/2020
- 9 . Einwohnerfragestunde -Teil 2-
- 10 . Verschiedenes

Öffentlicher Teil

Tagesordnungspunkt 1:

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

Die Vorsitzende eröffnet um 18:30 Uhr die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt fest, dass die Einladung frist- und formgerecht ergangen ist und die vollständige Tagesordnung ordnungsgemäß in der Norddeutschen Rundschau am 14.09.2020 bekanntgegeben wurde. Ferner stellt Sie die Beschlussfähigkeit fest.

Die Vorsitzende weist die anwesenden Gäste daraufhin, dass gemäß § 5 Abs. 7 Satz 2 der Corona-BekämpfVO bei kommunalen Sitzungen die Kontaktdaten aller Teilnehmer erhoben werden müssen und bittet diese das entsprechende Kontaktformular auszufüllen

Herr Fürst wird durch die Vorsitzende als stellvertretendes Verbandsmitglied auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten verpflichtet.

Tagesordnungspunkt 2:

Anträge zur Tagesordnung

Zu diesem Tagesordnungspunkt liegen keine Anträge vor.

Tagesordnungspunkt 3:

Einwohnerfragestunde -Teil 1-

Zu diesem Tagesordnungspunkt liegen keine Wortmeldungen vor.

Tagesordnungspunkt 4:

Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen das Protokoll der Sitzung vom 01.07.2020

Es werden keine Einwände gegen die Niederschrift über die Sitzung vom 01.07.2020 erhoben.

Tagesordnungspunkt 5:

Mitteilungen des Vorsitzenden der Verbandsversammlung

Die Vorsitzende teilt folgendes mit:

1. Von der Firma Dataport ist ein Angebot für den Ausbau eines pädagogischen Datennetzes inkl. flächendeckenden WLAN an den Schulen des Schulstandortes Hohenlockstedt eingegangen. Der Gesamtbetrag für den Ausbau in Höhe von 155.769,00€ wird durch Fördermittel des Bundes (303.728,00€) gedeckelt. Die notwendigen Gelder sind bereits zum Teil im Vermögenshaushalt eingestellt.

Das Angebot wird derzeit von dem technischen Bauamt und der IT-Abteilung des Amtes Kellinghusen geprüft.

Im Rahmen des Digitalpaktes Schule stellte das Land Schleswig-Holstein eine Sofortmaßnahme zur Verfügung. Die innerhalb dieser Maßnahme bestellten Tablet bzw. Convertibles sind bereits geliefert worden. Insgesamt wurden 65 Geräte im Wert von 27.466,00€ beschafft, die durch Fördermittel des Bundes und des Landes Schleswig-Holstein gezahlt worden sind. Entgegen des Versprechens der Firma Dataport waren die Tablets leider nicht sofort einsetzbar. Der zuständige IT-Mitarbeiter des Amtes Kellinghusen hat sich der Problematik der Geräte angenommen. Die Schulen sind sehr dankbar, dass sie einen IT-Experten an ihrer Seite haben.

2. Die Türen in der Grundschule und in der Mensa Hohenlockstedt sind durch eine Transponderschließanlage erweitert worden. Aufgrund des Diebstahls der Schlüssel im Rathaus sind die finanziellen Mittel hierfür überwiegend durch die Versicherung getragen worden.
3. Die Sanierung des Bodenbelages der Tribüne in der Sporthalle Hohenlockstedt ist abgeschlossen.
4. Für das Lehrschwimmbecken in der Grundschule Hohenlockstedt und die Sporthalle Hohenlockstedt sind Hygienekonzepte erstellt worden, sodass diese wieder sowohl von den Schulen als auch von den Vereinen genutzt werden können.
5. Bezüglich der Sanierung der Lautsprecheranlage auf dem Sportplatz Hohenlockstedt wurde mit einem Mitarbeiter der Herstellerfirma vor Ort ein Beratungsgespräch geführt.
Die Fördergelder wurden bereits beim Kreis Steinburg beantragt.

Tagesordnungspunkt 6:

Anfragen der Mitglieder der Verbandsversammlung

Frau Grüttner erkundigte sich, ob im Rahmen des Projektes „Jugend gestaltet nachhaltige Zukunft“ bereits weitere Dinge (außer des Wasserspenders) erarbeitet worden sind.

Die Vorsitzende berichtet, dass im Rahmen des Projektes „Jugend gestaltet nachhaltige Zukunft“ bisher lediglich das Wasserspenderprojekt umgesetzt worden ist. Das zweite umzusetzende Projekt ist derzeit die Mülltrennung in den Klassen, bei dem allerdings keine großartigen Kosten für die Schulen entstehen.

Frau Grüttner möchte zudem wissen, wie es mit Energieeinsparmöglichkeiten an dem Schulstandort Hohenlockstedt aussieht und fragt an, ob eine (möglichst kostenlose) Energieberatung durch die Schleswig-Holsteinische Netz AG möglich sei.

Folgende Mitteilung seitens des Bauverwaltungsamtes teilte die Vorsitzende mit:

Die SH Netz AG bietet keine Energieberatung an, woraus ersichtlich wird, wo Potential für Energieeinsparmöglichkeiten sind. Die SH Netz kann lediglich Energiedaten liefern. Eine Energieberatung müsste dann durch ein spezialisiertes Unternehmen durchgeführt werden.

Die Beratung könnte man versuchen über die Kommunalrichtlinie 2020 (Projektträger Jülich) fördern zu lassen. Bis zu einem bestimmten Betrag sind dort Fördermöglichkeiten für Energieberatung verfügbar.

Fördermöglichkeiten für Energieeinsparung (Minderung CO2 Ausstoß) gibt es schon einige. Auch die AktivRegion Holsteiner Auenland hat den Klimaschutz im Programm.

Tagesordnungspunkt 7:

Weiterführung Schülerbeförderung auf der Strecke Hohenaspe - Hohenlockstedt (freiwillige Leistung)

Vorlage: SV Holo/005/2020

Sachverhalt:

Die Vorsitzende erläutert den derzeitigen Sachstand der Schülerbeförderung auf der Strecke zwischen Hohenaspe und Hohenlockstedt und verweist auf die Vorlage der Verwaltung. Es ist vorgesehen eine Ausschreibung für die Schülerbeförderung zwischen Hohenaspe und Hohenlockstedt für weitere vier Jahre zu starten, da der aktuelle Vertrag am 31.12.2020 ausläuft.

Bisher wurde jährlich eine Ausschreibung durchgeführt, da die Aufnahme der Strecke in den ÖPNV noch ausstand. Hierfür wurde dem Schulverband nun eine Absage erteilt.

Um interessierten Unternehmen eine Planungssicherheit zu geben und ggf. bessere Konditionen zu bekommen, ist beabsichtigt eine Ausschreibung für einen Vertrag über vier Jahre zu starten.

Es erfolgte eine Aussprache der Verbandsversammlung.

Im Anschluss bittet die Vorsitzende um Abstimmung zu diesem Tagesordnungspunkt.

Beschluss:

Die Verbandsversammlung beschließt die Schülerbeförderung auf der Strecke Hohenaspe – Hohenlockstedt als freiwillige Leistung per Taxi oder Bus für vier

Jahre auszuschreiben. Die Beförderung umfasst die Hinfahrt, die Rückfahrt nach der 6. Stunde und die Rückfahrt nach dem Ganztagsangebot. Die Verbandsvorsteherin wird ermächtigt, den Beförderungsvertrag entsprechend abzuschließen.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig beschlossen

Tagesordnungspunkt 8:

Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2018

Vorlage: SV Holo/007/2020

Die Vorsitzende übergibt das Wort an Herrn Fölster.

Herr Fölster berichtet von der Sitzung des Ausschusses zur Prüfung der Jahresrechnung 2018 am 08.09.2020 und sprach seinen Dank für die gute Vorbereitung der Jahresrechnungsprüfung gegenüber der Verwaltung aus.

Nachdem keine Fragen zu dem Bericht von Herrn Fölster gestellt wurden, übernimmt die Vorsitzende wieder das Wort und bitte im Anschluss um die Abstimmung zu diesem Tagesordnungspunkt.

Beschluss:

Die Versammlung beschließt die Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2018.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig beschlossen

Tagesordnungspunkt 9:

Einwohnerfragestunde -Teil 2-

Zu diesem Tagesordnungspunkt liegen keine Wortmeldungen vor.

Tagesordnungspunkt 10:

Verschiedenes

Die Vorsitzende teilt ein Anliegen des Musikzuges Hohenlockstedt mit. Der Musikzug nutzt einen Klassenraum der Gemeinschaftsschule Hohenlockstedt für seine Proben (Nutzungsentgelt 1,50 € pro Stunde). Aufgrund der Abstandsregelungen in Folge der Covid-19 Pandemie finden die Proben des Musikzuges vorübergehend in der Aula der Grundschule Hohenlockstedt statt (Nutzungsentgelt 15,50 € pro Stunde).

Dem Musikzug wurden daher die höheren Nutzungsgebühren in Höhe von 372,00 € statt 36,00 € in Rechnung gestellt. Der Musikzug bittet den Schulverband darum, lediglich die Kosten für die Nutzung eines Klassenraumes in Rechnung zu stellen.

Gemäß §10 Abs. 2 der Satzung über die Benutzung der Schulräume darf die Vorsitzende in besonderen Fällen eine andere Kostenregelung treffen und stimmt somit dem Anliegen des Musikzuges Hohenlockstedt zu. Die Verbandsmitglieder äußern ihr Einverständnis zu dieser Entscheidung.

Des Weiteren berichtet die Vorsitzende von den ersten Eindrücken und Erfahrungen mit dem neuen Unternehmen „Chili-event house“ in der Mensa des Schulstandorts Hohenlockstedt. Die Lehrer und Schüler/innen finden das Mittagessen geschmacklich gut. Zwischenzeitlich ist es leider vorgekommen, dass einige Lehrer und Schüler/innen nicht satt geworden waren. Nach einer gemeinsamen Einigung mit dem Unternehmen gibt es nun 100 g mehr Sättigungsbeilage zum gleichen Preis.

Außerdem berichtet die Vorsitzende, dass in der Mensa aufgrund der Hygieneregeln Plexiglasscheiben zum Spuckschutz durch den Hausmeister der Grundschule Hohenlockstedt aufgestellt worden sind. Die finanziellen Mittel hierfür sind durch Fördermittel des Bundes bereitgestellt worden.

Abschließend teilt die Vorsitzende mit, dass voraussichtlich im November die nächste Sitzung stattfinden soll.

Im Anschluss schließt die Vorsitzende die Sitzung um 19:00 Uhr und bedankt sich bei allen Anwesenden für die Teilnahme.

.....
gez. Vorsitzende
Claudia Belitz-Hempel

.....
gez. Protokollführerin
Lara Adomeit